

《“村晚”演绎新生活 长江村里展笑颜》直播简介

《“村晚”演绎新生活 长江村里展笑颜》通过聚焦“村晚”筹备过程，展示长江村的村风村貌及产业特色，以新闻直播的形式展现发生在长江边最基层、最鲜活的新闻事件，体现在党的二十大精神引领下村民们的幸福感和获得感。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。该报道的新闻策划起源，来自于党的二十大代表、张家港市长江村党委书记郁霞秋准备用“村晚”的形式，向村民们宣讲党的二十大精神。

长江村“村晚”从2016年至2021年已连续举办了六届，从“家和万事兴”到“永远跟党走”，这场由村民们自编自导自演的晚会，主题鲜明、节目新颖、情感真挚，演绎出在党的好政策的引领下村民们的幸福生活。

2022年，长江村开始筹办第七届“村晚”，主题定为“远航”。围绕此次第七届长江村“村晚”，新华社江苏分社、苏州市广播电视总台和张家港市融媒体中心一起进行策划，联合进行报道。区别于一般的晚会直播，报道团队大胆创新，聚焦晚会开始前彩排的时间段，展现台前幕后这一新闻事件。主要通过多机位、多角度、抓细节、讲故事，展现长江边一个普通乡村永远跟党走，从而走向幸福生活的生动实践。

该直播节目共设定4路连线，围绕“村晚”彩排这个主现场，设

置村民积极参与“村晚”、探访彩排现场、长江村特色农业、长江村产业转型升级、长江村社会保障和全球各地村民共唱村歌等6部分。整场直播，时长22分53秒，从策划到完成，耗时15天。现场设置了10余个机位，包括固定机位、游动机位、航拍等；参与的主创人员超过30人，由策划、统筹、编导、摄像、剪辑、技术、配音、视频包装等多个工种组成。

直播选择田间地头、工厂车间、彩排现场、农家院里等最具乡村气息的一线场景作为直播点位，深入采访乡村干部、村民、村企职工、创业青年等不同对象，展现出扎根故土、昂扬向上的新时代农民群像，反映了新时代长江村物质文明与精神文明的跨越式提升。

该直播题材重大、主题鲜明；内涵丰富、感染性强；形式轻巧、创意十足，将党的二十大精神深入浅出带入寻常百姓家，融到长江村经济社会发展的各项工作中。该直播，在全国党的二十大精神学习宣传贯彻中，都极具创新性和借鉴意义。

该直播在新华社新闻客户端、新华网新闻客户端等媒体平台进行了全网同步直播，将苏州的长江村新时代面貌向全国推广，引发了全国各地的关注，全网观看量达2000万+。